

155个国家、地区和国际组织共赴进博之约，4108家境外企业参展——

中国与世界共享发展机遇

在上海南京路的一家巴基斯坦品牌珠宝店内，一款“四叶草”吊坠人气颇高。它以中国国际进口博览会的举办场地——国家会展中心（上海）为灵感。每逢有人感兴趣，店员都会讲起其中蕴含的“进博情缘”。

2018年，中文名为“李龙”的品牌创始人参观首届进博会时，感受到中国市场的澎湃活力，于是客商变展商，从第二届起连年参展，还将品牌推介到浙江、江苏、辽宁等地。

“进博会是我的‘福地’。”李龙说，今年他在此首发一枚载入吉尼斯世界纪录的天然孔赛石。

5日在上海开幕的第八届中国国际进口博览会有155个国家、地区和国际组织参与，4108家境外企业参展，展现出中国开放的大门越开越大、发展的机遇世界共享。

新朋旧友如约至

极简设计的白色展区内，悬挂着一个个印有中国传统纹样的空气净化器：青花山水、工笔花鸟、掐丝珐琅……

这是瑞士空气净化信息科技企业艾可爱尔此次首发的新品。“我们进入中国市场很多年了，需要‘走得更深’。”该公司全球首席执行官弗兰克·哈姆说，“这款产品融合了欧洲的设计与中国的文化。”

这家瑞士企业自2020年起连续参展，哈姆每年都会在行程表中预留“进博会时间”。“每到11月初，世界在期待这场盛会，我们在此遇见新老朋友。”他说，“进博会为当前充满不确定性的世界注入宝贵的稳定性。”

作为世界上首个以进口为主题的国家级博览会，进博会已成为世界经济通向中国经济的“入海口”。“进博朋友圈”8年间持续扩容，今年参展企业新增600余家。“全勤生”“新面孔”齐聚，世界知名的跨国企业和来自全球南方的中小企业同台交流。

连续8届参展的日本松下今年在进博会期间首发了松下中国AI战略。

“我们很多在中国研发出来的创新产品，已经开始为全球市场供货。”松下控股株式会社全球副总裁本间哲朗说，对整个集团来说，中国是最重要的战略市场之一。

自主创业的第一年，秘鲁Argo品牌创始人特奥·罗哈斯即选择以进博会为契机进入中国。他带来可可粉、藜麦片、咖啡豆等特产，还准备了一副AR眼镜，直观展示食物



↑ 11月6日，这是特斯拉公司展台上展出的特斯拉Cybertruck无人自动驾驶电动车，这是该车型的亚太首展。

在第八届中国国际进口博览会上，众多参展商将最新产品在进博会舞台上进行首发首秀，成为进博会的独特风景。 新华社



↑ 11月5日，观众在第八届进博会国家展中国馆前拍照留影。 新华社

↑ 11月6日，在第八届进博会汽车及智慧出行展区本田(Honda)展台，观众在围观本田全新电动概念摩托车。 新华社

在田地里的样子。

“我想搭建起拉美农民、商家与中国消费者之间的桥梁。”罗哈斯说。

共享开放大市场

在葡萄牙品牌茉汰的展区，一排绿色瓶装清洁剂进行了全球首秀。这一系列新品采用纯天然成分，将环保理念贯穿衣物清洁、浴室除垢、厨房去油等众多家居场景。

“中国正加速推进绿色发展，其庞大的消费市场也不断迭代出新需求。”茉汰大中华区总裁周俊说，在中国，跨国企业可以更

加精准洞悉未来的消费趋势。

同样“全勤”的茉汰，通过进博会平台实现了与供应商的高效对接，目前中国区零售规模达4亿元，年复合增长率超30%。

第八届虹桥国际经济论坛5日发布的《世界开放报告2025》显示，中国继续走在开放前列。1990年至2024年，中国开放指数从0.5891升至0.7634，35年间提升近三成，升幅位居全球前列。

报告选取了共建“一带一路”、举办进博会等中国开放的生动实践。虹桥国际经济论坛研究中心主要负责人王雪坤说，这表明，中国的开放实践、开放举措已成为世界

开放进程中的确定性力量，并不断为经济全球化做增量，提供新动能。

数据显示，中国已连续16年稳居全球第二大进口市场，“十四五”期间货物和服务进口将超15万亿美元。

“开放的理念已经在中国深深扎了根。”中国社会科学院学部委员张宇燕在论坛上表示，中国应以自身的高水平对外开放，推动构建开放型世界经济。

本届进博会开幕前夕，中国商务部在上海启动“共享大市场、出口中国”系列活动，将通过十大主题活动扩大进口规模，让中国成为更多国家的最佳出口目的地和发展动力源。

携手互利共“进”

在进博会场馆一角，飘香的烤肠摊位前排起长队，参观者对安徽黑猪肉和意大利黑松露相结合的味道充满期待。

带来这款美食的芜湖清水食品集团有限公司总经理翟笃奇介绍，去年进博会上，公司与来自意大利的一家厂商达成合作，将其黑松露养殖技术引入皖南，并联手开发新品。

8年来，这家公司还通过进博会引入了日本的智能化生产方案、美国的质量检测技术……企业年销售额从2018年的20亿元增至今年的近30亿元。

据统计，前七届进博会累计意向成交额超5000亿美元。第八届开幕不久就已佳音频传：今年技术装备展区首设的采购商长廊有14家央企入驻，中国石化在此与17个国家、地区的34家合作伙伴签约，金额超409亿美元；重庆市举办投资贸易合作推介会，与美赞臣奶粉、中法水务等企业签约14个项目，金额共计79.2亿元……

漫步进博会展区，生鲜食品、高新科技、消费日用等展品琳琅满目。为便利境外企业来华参展，中国海关总署此前发布18项措施，还应用智能技术安全高效监管文物艺术品展品，通过拼箱入境的方式保障生鲜展品通关“零延时”……

中国商务部副部长盛秋平介绍，通过进博会平台，中国持续推动贸易投资便利化、知识产权保护等开放创新，为“展品变商品、展商变投资商”提供稳定、透明、可预期的营商环境。

坚持“与天下同利”，进博会正越办越好。 新华社上海11月6日电

(上接第一版)深入推进商品和要素流动型开放，更好促进生产要素跨境流动。构建更加开放的人才机制，为自由贸易港建设提供有力人才支撑。深化行政体制改革，优化政务服务，着力打造市场化法治化国际化一流营商环境。

习近平指出，高标准建设海南自由贸易港，主要目的是促进海南高质量发展，助力全国构建新发展格局。要结合实际科学编制“十五五”规划，紧紧围绕建设“三区一中心”的战略定位，全面提高海南经济社会发展水平。着力打造具有海南特色和优势的现代化产业体系，推动主导产业优化升级，促进科技创新和产业创新深度融合，努力在发展新质生产力上取得新突破。加强同粤港澳大湾区联动发展，深化同京津冀、长三角、长江经济带等区域合作，深度融入共建“一带一路”，在推进高水平对外开放中发挥牵引作用。生态是海南一大优势，要守护好这份底色，坚持陆海统筹，持续抓好突出环境问题整治，高质量建设国家生态文明试验区。加强普惠性、基础性、兜底性民生建设，解决好人民群众急难愁盼问题，扎实推进共同富裕。

习近平强调，越是扩大开放，越要统筹发展和安全，牢牢守住安全底线。要科学有序安排开放节奏和进度，加强风险识别和防范，稳扎稳打、步步为营。

习近平指出，要以永远在路上的清醒和坚定推进全面从严治党，巩固深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果，努力营造风清气正的政治生态。完善一体推进不敢腐、不能腐、不想腐工作机制，着力铲除腐败滋生的土壤和条件。要引导各级干部在遵规守纪前提下敢于担当、善于作为，用扎实奋斗创造经得起实践和历史检验的工作业绩。

习近平强调，当前海南要紧盯“海鸥”台风走势，完善有关措施，切实做好防范和应急处置工作，确保把损失降到最低。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席汇报会。

何立峰及中央和国家机关有关部门、海南省负责同志参加汇报会。



6631203 6631205

■ 房产证、土地证、营运证、营业执照(个)800元 ■ 公章、财务章、各类印章(个)、支票、发票、收据(张)、税务登记证、资格证、代码证、渔船用各类证件(个)及其他各类证件400元
■ 身份证、工作证、户口本、出生证明、下岗证(个)150元 ■ 残疾证、学生证、失业证(个)20元

声 明

● 烟台朗普进出口有限公司遗失全套正本提单，提单号:29938968，声明作废。

烟台日报

YANTAI RIBAO

中国人民法院赔偿委员会反法西斯战争胜利80周年纪念活动总结会在京举行，习近平同志会见纪念活动筹办小组各方代表弘扬伟大抗战精神坚定全面推进强国建设民族复兴伟业信念信心

初心如磐八十载与城同向未来《烟台日报》迎来八十岁生日

笔墨光影共潮升 ——写在烟台日报创刊80周年之际

“四面旗帜”烟台实施外资累计突破95亿美元

探访数据交易所

初秋时节水果扎堆上市

新野水果品种丰富

今日 8 版

烟台晚报

烟台晚报

今天12时，烟台正式开海

3616艘捕捞渔船将拔锚劈波奔渔场

初秋时节水果扎堆上市

新野水果品种丰富

今日 8 版

今晨6点

烟台日报

烟台晚报

烟台日报

烟台晚报

现订阅全年《烟台晚报》赠全年《今晨6点》一份

订阅价格：《烟台日报》540元/年

《烟台晚报》252元/年

代理订阅：《老干部之家》96元/年

订阅热线：6231640

中心站：6224684
幸福站：6220627
开发站：6388865

环山站：6606290
世回尧站：6017943
福山站：6363640

新桥站：6512137
莱山站：6722127
牟平站：4218347

2026 订阅开启